

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 59. SZÁM.

SZERDA, MARCHIUS 14.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Magyarország jóvátétele

London, március 13. A Reuter-iroda jelenti: Az alsóházban az egyik képviselő kérdést intézett a kormányhoz Magyarország jóvátételei fizetési tekintetében. Baldwin kincstári kancellár a kérdésre válaszolva, közölte, hogy Magyarország készpénzben fizeti a szövetséges ellenőrző bizottság költségeit, ezenkívül 35 ezer font sterlinget fizetett a mai napig a jóvátételei bizottság kiadásainak. Azoknak a szolgáltatásoknak az összegét, amelyet Magyarország a természetben ró le a jóvátétel számlájára, 1923 január 31-ig körülbelül 36 millió aranykoronára tehető. Ilyen szolgáltatásokból Olaszország, Anglia, Szerbia, Románia és Csehország részesültek. A jóvátételei bizottság eddig még nem beszélt fel azoknak a javaknak értékét, amelyeket Magyarország átengedett a szövetségeseknek.

Franciaország és Belgium nem akar annektálni.

Brüsszel, márc. 13. A Havas-iroda tudósítója a francia-belga konferenciáról szóló közlemények közül kiemeli annak a nyilatkozatnak politikai fontosságát, amelyet Belgium kívánságára tettek közé és amely ünnepélyes formában kifejezést ad Franciaország és Belgium ama szándékának, hogy a Ruhr-vidéket kiüriti. Franciaország és Belgium a német propaganda állításaival szemben kijelentik, hogy nem foglalkoznak az annexió hátsó gondolatával és hangsúlyozzák, hogy a Bismarck által 1870-ben teremtett precedens példájára csak olyan mértékben mondanak le a megszállott területekről, amilyen mértékben Németország fizet. — (MTI.)

Páris, márc. 13. A brüsszeli konferencia tárgyalásai során a Matin értesülése szerint a francia és belga kormányok között teljes megegyezés jött létre a megszállt területen folytatandó lysis politika tekintetében. Erre vall az a körülmény is, hogy a tárgyalásokon igen nagy súlyt helyeztek a két kormány azon kívánságára, hogy a lakosság érzékenységét kímélik. A lap óriási jelentőséget tulajdonít a francia és belga kormány ama elhatározásának, hogy a jóvátétel kérdését csak az angol és olasz kormányok közreműködésével és jelenlétében fogják szabályozni. (MTI.)

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 14700—800, — egyéb 14,500—700. 78 kilós tiszavidéki 14,800—900, egyéb 14,700—14,800, rozs 9100—200, tak. árpa 8800—900, sörárpa 9000—100, zab 9700—900, tengeri 8200—300, korpá 5300—400, lucerna 700—900, lóhere, nagy, arankamentes 1000—400, nagy, arankás 900—1200.

A tisztviselőkérdés és a lakáskérdés a nemzetgyűlés előtt.

Budapest, március 13. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 12 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla. Jelenti, hogy Zsirkay János napirend előtti felszólalásra kapott engedélyt.

Napirend előtti felszólalások és személyes kérdések.

Zsirkay János: Az a támadás, amely ellene folyik, azok a vádak, amelyek a Tűz című folyóirattal kapcsolatban kovácsoltak ellene, — már teljesen elavultak. Hosszan védekezni az ellene emelt vádakkal szemben. A magyar bíróság előtt fogja bebizonyítani, hogy mennyire alaptalanok ezek a vádak, továbbá azt is, hogy honnan erednek.

A szociáldemokraták a padokat verik.

Horváth Zoltán: Mondjon le. (A zap óriási.)

Zsirkay János a szegedi francia városparancsnokság levelét és a területvédő liga elnökének egyik levelét olvassa fel. (Nagy zaj az ellenzékek és a szélső baloldalon.) Ebben a levélben a területvédő liga elnöke gratulál neki a Házban ellene indított támadásokhoz. A levél szövegéből kitűnik, hogy csak Zsirkaynak, a keresztény és magyar vezérnek megsemmisítését célozták a támadások.

Fábián Béla személyes kérdésben szólal fel. Beszédét állandóan közbe szólásokkal zavarják.

A katonatisztek és nyugdíjasok sérelmei.

Szilágyi Lajos: A nyugdíjas katonatisztekéről és azok özvegyének nyomoruságáról kíván beszélni. — Ezeknek a száma a közel jövőben még szaporodik, mert az átmeneti állományban lévő tiszték rövidesen nyugállományba kerülnek. Nem tesz különbséget tényleges és nem tényleges, legénység és tiszt között. — Hogy mégis csak a tisztokról beszél, azt azért teszi, mert a kormánynak a legközelebbi jövőben állást kell foglalnia ebben a kérdésben. — Erőteljes segítségre kell szorítani a kormányt. A katonai ellátási törvény ma már elavult. A trianoni békeszerződés következtében nemzeti hadseregünk egészen más, mint amilyen volt. Ki kell küszöbölni azokat a hibákat, amelyeket az 1921. évi törvény statuál. Hibája a törvényjavaslataknak, hogy például egy százados özvegye több nyugdíjat kap, mint egy őrnagyé. A temetkezési segély hihetetlenül csekély, azt is fel kell emelni. A pénzügyminiszter adókötelezettség alá vette az összes drágasági segélyeket is. A kedvezményes ellátás sem tekinthető ma annak, ami volt régen. Súlyos sérelem, hogy a kedvezményes utazásra jogosító vasuti igazolványokat megvonták a nyugdíjas tisztektől. Egy hadnagynak sokkal nagyobb most a fizetése, mint egy nyugdíjas őrnagynak, vagy alezredesnek.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter: Teljesen egyetért Szilágyival, mikor ezeknek a szegény bajtársaknak szomorú helyzetéről van szó. Nem áll, hogy nem óhajtanak gondoskodni róluk. A helyzetet el-

mérgesíti a pragmatikus előléptetésekből származó anomáliák, amelyeket ő nem helyesel. Helyesli a novelláris módosítást, amellyel Szilágyi Lajos a nyugdíjas katonatisztek helyzetén segíteni akar. A nyugdíjak felemelését jogosnak tartja és reméli, hogy a legrövidebb időn belül meg is történik ez. Ami a vasuti kedvezményeket illeti, általános rendellel hozták be azokat. A baloldaltól olyan kijelentés hangzott el, amit ez az egész Ház helyeselt. Nem lehet becsületes ember, aki ma meg nem hajol az állami honvédség előtt. Kéri, ezt a kis hadsereget fogadják mindnyájan szeretetükbe.

A közalkalmazottak kérdése.

Homonnay Tivadar intéz sürgős interpellációt a közalkalmazottak szomorú helyzetének ügyében. A tisztviselők sohasem fognak sztrájkolni, de unják már a sok csuszást-mászást a mindenkori kormányhoz. Az államnak közeputat kell követni, hogy így az ország se menjen tönkre s a tisztviselők is megkapják a megilletésükhöz szükséges fizetést. A közalkalmazottakat olyan helyzetbe kell juttatni, hogy uriemberhez méltóan tudjanak megélni. Míg az elsőrendű közszükségleti cikkek ára szédületes iramban emelkedett az egekig, addig a közisztviselők illetményei alig emelkedtek. Amíg egy V-ik fizetési osztálybeli miniszteri tanácsosnak, vagy kuriai bírónak napi illetménye, természetbeni járandóságokat beleértve 1080 korona, addig egy rabcimunkásnak a napi illetménye 1710 korona, tehát 630 koronával több, mint a miniszteri tanácsosé. Az államvasutak elnökének napi illetménye 1437 korona, szintén beleszámítva a természetbeni járandóságokat is és ezzel szemben egy vezető szakmunkás naponta 1464 koronát, vagyis 27 koronával többet kap. Egy kezelő tisztnek naponta 450 korona fizetése van, a természetbeni járandóságokkal együtt.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Ez a kérdés nemcsak a tisztviselők ügye, hanem az országunk és a nemzetgyűlésnek is. Remélem azonban, hogy a holnapi nap folyamán, amely különben is interpellációs nap és amelyen tudomás szerint több interpelláció fog ebben a kérdésben elhangzani, megadhatom a részleges választ.

A napirend.

Ezután áttértek az alföld fásításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. A Ház a javaslatot néhány felszólalás után részleteiben is elfogadta.

Horánszky Dezső előadó ismerteti az országos erdészeti alapról szóló javaslatot.

Az elnök napirendi javaslatot terjeszt elő, amelynek elfogadása után Vázsonyi Vilmos mondja el sürgős interpellációját.

A lakáskérdés.

Vázsonyi Vilmos: Interpellációjának az a célja, hogy egy kormányt meggyőzze arról, hogy a lakáskérdés mai tervezete mellett megoldás katasztrófát jelent. Lehetetlenség a

szabadforgalomra áttérni akkor, amikor nincsen kereslet és kínálat lakásokban. A korona mai belső értéke ugyanis kisebb a zürichi jegyzésnél és ez a folyamat a akáskérdéssel csak folytatódik, sőt katasztrófálissá válik. A lakásrendelelet a korona gyors leromlása fogja maga után vonni. A kormánynak nevezett rendelkezései óriási drágaságot fognak eredményezni. Az építkezést a kormányknak kell a kezébe venni és minden beépített koronát tulajdonképpen a korona stabilizációja. Azt mondják, hogy az építkezés nem lehet állami feladat. Hogy mi az állam feladata és mi nem, az korszakonként változik. — Mindig az az állam feladata, amit a közérdek parancsol, amit a magánosok nem tudnak elvégezni. Kérdi: Törvény vagy rendelet útján szándékozik-e a kormány a lakásügynek a felmondásra és a béremelésre vonatkozó részét rendezni. Hajlandó-e a kormány a nemzetgyűlésnek módot nyújtani arra, hogy a szabad felmondás és bírói mérlegelés alá nem eső szabad béremelés tekintetében akaratát kifejezésre juttassa. Való-e általában az a hír, hogy a kormány az üzletek, műhelyek, irodák és nagylakások szabad felmondását és szabad bérbeadását tervezi. Igaz-e az, hogy a nagyobb lakások bérét az 1917. évi bérnek övenszeresére akarják emelni.

Vass József népjóléti miniszter: A kormányknak a legfontosabb pontok tekintetében még nincsen teljesen kialakult olyan állásfoglalása, amely már a nagy nyilvánosság elé lehetne hozni. Vannak olyan megállapítások, amelyekkel én magam teljesen azonosítom magamat. A lakáskérdés egyetlen megoldása az építkezés. Az építkezés előmozdítására vonatkozó törvényjavaslat pedig készen van és ezzel a törvényjavaslattal rövid idő múlva a nemzetgyűlés elé lép.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés fél 4 órakor ért véget.

KÖZGAZDASÁG

Magasak voltak a loárak. A tegnapi debreczeni lóvásáron a felhajtás közepes volt. Jobb minőségű loért 200—500,000 koronát, közepesért 150,000 koronától fölfelé, silányért külföldi árakat fizettek. A vásár irányzata élénk, az árak magasak voltak. Általában itt áremelkedés volt tapasztalható. A szarvasmarha vásáron a felhajtás közepes volt. A budapesti kereskedők nagyban keresték a jobb vágómarhákat. A piac élénk volt, a kereslet is nagy volt, ennek dacára áremelkedés nem igen volt tapasztalható. Árak a következők: jobb vágómarha 320—340 korona, közepes 290—310 korona, szopós borjú 450 koronáig élősúlyban kilónként. Fejős tehén 140—250,000 korona, jobb jármoskór párja 380,000—500,000 korona.

Március 15-ikének ünnepe Debreczenben.

Talán még soha nagyobb lelkesedéssel, nagyobb egyakarattal nem ünnepelte Debreczen polgársága március tizenötödikét, mint ez idén készül azt megünnepelni. Testületek, intézetek s ezeknek keretében kicsiny és nagy egyaránt készül, hogy a magyar szabadságharc e nagy napját megünnepelje. Benne van az ünneplést gyújtó tűzben az az elkeseredés, amit ma minden magyar az igazságtalan országosunklás felett érez és benne a száz év előtt született Petőfi minden magyar érzésének szent szelleme.

A hazafias ünnepekről s azok műsoráról a következőket közöljük:

Debreczen sz. kir. város közönségéhez!

Értesítjük a nagyérdemű közönséget az alábbiakról:

A felvonulás elmarad. ellenben az egyetemi hallgatók a Csaba-háztól, mint az egyesület székházától zárt sorokban mennek a

délután 10 órákor a Bikaszálló dísztermében

tartandó ünnepélyre. Az Arany-Bika előtt a Magyar Gígyászorvosok Országos Egyesülete debreceni fiókjának tagjai várják az átvonulókat. A bajtársi egyesületekhez esatalkozhatnak az egyes hivatalok, testületek stb. A délutáni tartandó ünnepély programja a következő:

1. Himnusz. 2. Talpra magyar! Kálmár János gakh. 3. Petőfi dalok. Egyetemi vegyeskar. 4. Megnyitó beszéd, dr. Tankó Béla egyetemi tanár. 5. Hanka T.: Trianon. Radezki László jh. 6. Ünnepi beszéd. Bene Bálint jh., Attila vezér. 7. Kuruc nóták. Magyar Imre zenekara. 8. Irredenta vers. Lakner Ilona bh. 9. Záróbeszéd. Péter Zoltán bh. 10. Szózat.

Délután 2 órákor a kollégium udvarán

az egyetemi hallgatók ősi szokásához híven megtartják ünnepélyüket. 1. Magyar Híszkegy. 2. Himnusz. — énekl. a kollégiumi kántus. 3. Szavall Székely László gakh. 4. Ünnepi beszéd: Keresztury József th., az Egyetemi Kör elnöke. 5. Szavall Hegedűs Kálmán bh. 6. Záróének: Talpra magyar, kollégiumi kántus.

Este fél 8 órákor a Csokonai színházban ünnepi előadás.

1. Himnusz, Csaba énekkara. 2. Szavall Mayer Béla oh. Csaba-levente. 3. Beszédet mond Kozolovsary-Borcsa Mihály, a Hajdúföld főszereplője. 4. Petőfi dalok: Csaba énekkara. 5. Szavall Kardoss Géza színigazgató. 6. Siguranta, dráma 3 felvonásban, írta Végh László orvos-tanár, Csaba-levente, rendező Kardoss Géza színigazgató. — Előadják a Csaba bajtársi egyesület tagjai.

A színházi előadás után tervezett fáklyásmenet felsőbb intézkedés folytán elmarad. Este fél 11 órákor díszfőborozás az Albert-étteremben, a melyen résztvesznek az összes debreceni bajtársi egyesületek.

Tisztelettel hívjuk meg az összes hivatalokat,

katonai parancsnokságokat, egyesületeket, kaszinókat, dal- és zeneegyleteket, társulatokat, köröket, stb. az ünnepségekre. Az idő rövidségére való tekintettel külön-külön nem hívhattuk meg személyesen a fentebbieket, kérjük tehát, hogy ezen hírlapi meghívást kegyesen elfogadják s az ünnepségeken lehetőleg teljes számban résztvevni kegyeskedjenek.

Tisztelettel kérjük Debreczen kereskedőit, borbélyait, stb. gyár, üzem stb. tulajdonosait, ille öleg vezetőségét, hogy a kért délelőtti munkaszünet helyett, egész délután zárva tartsanak, ille öleg munkaszünetet rendeljenek el.

Tisztelettel kérjük az állami, városi és magánhivatalok, bankok stb. vezetőit, hogy a hivatalos órákat lehetőleg az egész napon át szüneteltessék, ille öleg a személyzetet az ünnepségekre engedjék el.

A délelőtti és délutáni ünnepségek díjjalanok, azonban önkéntes adományokat köszönettel fogadunk, annyival is inkább, hogy az a szegénysorsu egyetemi hallgatók segélyezésére fordítatik.

14-én délután 3 órákor ifjúsági előadás

a Csokonai-színházban. Minden magyar szülő kötelessége elküldeni gyermekét, hogy megnézze a Siguranta irredenta drámát. Belépődíjak 90 és 60 korona.

Az ünnepi előadásra a színházi pénztár csak 14-én déli 12 óráig tartja fenn az előjegyzett jegyeket.

Erkölcsei kötelessége minden magyar embernek részvenni a március 15-én tartandó ünnepségeken.

A rendező bizottság.

A Hittanszaki Önképző Társulat Petőfi emlékünnepélye ma fél 5 órai kezdettel lesz megtartva a református főgimnázium tornatermében. — Jegyek d. e. 12 óráig válthatók a Mészáros könyvkereskedésben és előadás előtt a pénztárnál. Ezuton is minden érdeklődőt szeretettel meghívunk.

Műsor: 1. Imádságon, énekl. a kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Varga Zsigmond teológiai tanár. 3. Petőfi verseket szavall Páku Juliska IV. tk. 4. Petőfi-dalok, énekl. a kollégiumi kántus. 5. Petőfi hatása az életkorok teikére: Papp Kálmán Jenő III. th. 6. Petőfi verseket szavall Peleskey Sándor kollégiumi szenior. 7. Petőfi-dalokat énekl. Somogyi Juliska IV. tk. Hegedűs Kísérlet Keresztury József, Thury Bernát, László Zoltán Szigethy Gyula. — Szünet. 8. Képek Koroknyai Gábor III. th. „Az álom nem hazudnak” c. színművéből Petőfi a korcsmban (III. kép). — Az anya könnyei (IV. kép). Julia (V. kép). — Helyárok: I. hely 150, II. hely 100, állóhely 30 korona. Felülfizetéseket a Társulat céljaira hála köszönettel fogadunk.

A ref. leánynevelő intézet ünnepélye.

A ref. leánynevelő intézet a Kossuth-utcai templomban d. e. fél 11 órákor március 15-iki ünnepélyt tart. Műsora ez: I. rész: 1. Fennálló ének 37. dics. I v. Közének: CV. zolt. I v. — 2. Imádkozik dr. Papp Ferenc tanítónőképző igazgató. 3. XLVI. zsoltár I v. — II. rész: 1. Petőfi: Tied vagyok, tied hazám, — énekl. a leányközpiskola énekkara. 2. Petőfi: A hazáról, szavallja Páku Julia IV. tk. növ. 3. Ünnepi beszéd, tartja Vekerdy Béláné polg. isk. igazgató. 4. Óláh K.: Nemzeti fohász, énekl. a leányközpiskola énekkara. 5. Petőfi: Erdélyben, szavallja Tremba Matild IV. polg. 6. Huber: Nemzeti zászló, énekl. a tanítónőképző énekkara. 7. Himnusz.

A debreceni m. kir. állami „Fazekas Mihály” főreáliskola Petőfi önképzőköre

az intézet tornatermében I. hó 15-én d. e. 9 órákor emlékünnepélyt rendez. A műsor a következő: 1. Szabados-Pap-Váry: Nemzeti Híszkegy. Előadja az ifjúsági énekkar, Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 2. Péter János ifjúsági elnök beszéde. 3. Petőfi: Nemzeti dal, szavallja Pazar Zoltán. 4. Dohnányi-Gyomlay: Magyar Jövő. Himnusz. Előadja az ifjúsági énekkar Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 5. Ünnepi beszéd, tartja Jóvér Antal tanár. 6. Petőfi-dalok. Összeállította Kollwenz Rezső. a) Ej van; b) Juhászlegény; c) Befordultam a konyhára. Előadja az ifjúsági énekkar, Kollwenz Rezső tanár vezetésével. 7. Petőfi: Élet vagy halál, szavallja Flesch Gy. 8. Erkel-Kölcsey: Himnusz. Előadja az ifjúsági énekkar, Kollwenz Rezső tanár vezetésével. — Belépődíj: korona. Az érdeklődőket tisztelettel meghívja az intézet.

Március 15. és az iparosság.

A debreceni ipartestület és az Iparoskör méltóképpen ünnepli meg március 15-ikét. Délután 3 órára a vármegyeháza udvarán gyülekezik össze az iparosság s onnan az Iparos Dalegylet élén, MANSzal együtt zászlók alatt felvonul a Kossuth-szoborhoz s arra koszorút helyez. A szobornál az Iparos Dal-

egylet énekel. Este 8 órákor az Iparoskörben Petőfi-ünnepély lesz, utána batus összejövetel. Belépődíj egyáltalán nincs sem az ünnepélyre, sem az összejövetelre.

Debreczen város iparos közönségét, úgy férfi, mint nőtagjait szeretettel hívjuk meg a felvonuláson való részvételre, valamint este tartandó Petőfi-ünnepélyre, s az azt követő batus összejövetelre. Batusról és borrhól a résztvevők gondoskodjanak.

Az ipartestület és az Iparoskör elnöksége.

Hazafias ünnep a Homokkertben.

A homokkerti Ref. Olvasó Egylet március 15-én, csütörtökön este 6 órákor az egyet. helyiségében emlékünnepélyt rendez a következő műsorral:

1. Himnusz, énekl. az egybegyűlt közönség. 2. Tapra magyar. Irta Petőfi Sándor, szavallja E. Gy. egyleti tag. 3. Emlébeszédet tart Baja Mihály lelkész. 4. Hazafias dalok tárogatón. 5. Március idusa. Irta Szávay Gyula, szavallja Keresztési Mihály egyleti tag. 6. Szózat, énekl. az egybegyűlt közönség. Egyletünk ünnepélyére meghívjuk a t. közönséget. Belépti díj nincs. Az elnökség.

Az Egyetértés dalkör ünnepélye.

A máv. műhelyben fennálló Egyetértés önképző dal- és zeneegylet az újonnan alakult vasutas szimfonikus zenekar közreműködésével március hó 15-én délután, fél 5 órai kezdettel a máv. műhelyi étteremben Petőfi Sándor születésének százéves évfordulójára alkalmából ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora: 1. Magyar dal, nyitány Kéltől, előadja a zenekar. 2. a) Nemzeti Híszkegy, b) Fég veri már a magyart. Előadja a dalárda. 3. Petőfiről beszédet mond dr. Pap Károly egyet. tanár. 4. Kuruc dalkinesek, előadja a zenekar. 5. Jövendőlés, Petőfitől, szavallja Herczeg Olga. 6. a) Mi volt nekem a szerelem? b) Arvalányhaj. Énekl. a dalárda. 7. Talpra magyar. Szavallja Gálffy Endre egyetemi h. 8. Költő és halál, szimf. írta Herczegh F., rendezi Szvidik F. Előadja: Dr. Varga Emilné, Papp Mariska, Ferkó Gyula, Szvitlik Ferenc, Földesi Lajos, Szolárszky László. Az ünnepélyre belépődíj nincs, jótékony adományokat a kultúrcélnak köszönettel fogadják a vezetőség.

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete

(alakult 1867.) mint előző évben, úgy az idén is megtartja március 15-iki hazafias ünnepélyt a Kereskedő Társulat dísztermében. (Piac-utca 8.) délután 6 órai kezdettel, a melyre tagjainkat, mint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség. Műsor: 1. Himnusz, énekl. a Városi Dalárda. 2. Ünnepi beszédet tart Csányi Adorján tanár. 3. Cinka Panna, verbunkos magyar ábránd, cimbalmon előadja Bihary Gizella cimbalom tanárnő. 4. Kovács Gyula: Arpad siri álma, előadja Szabó Pál. 5. Bartay: Nemzeti ima, énekl. a Városi Dalegylet. 6. Várady Antal: Petőfi visszatér, szavallja Szántó Lilike. 7. Abrányi Emil: Mi a haza? Előadja dr. Dávid Géza, zongorán kíséri Kovács Médike. 8. Petőfi dalok, énekl. és cimbalmon kíséri Bihary Gizella cimbalom tanárnő. 9. Bródy Sándor: Magyar ének, szavallja Horvát Ferenc. 10. Szózat, énekl. a Városi Dalegylet.

IZ SZÍN TÁPERŐ az UHU KÁVÉ pótlék előnyei! Kérje minden fűszeresnél!

Az első iroda-rekvirálás Debreczenben

A Lakáshivatal premierje.

Mint ismeretes, Budapesten összeírták az összes irodahelyiségeket. Ez a közzgazdasági életben meglehetősen aggodalmakat is keltett, illetékes helyről azonban olyan nyilatkozat hangzott el, — hogy egyelőre nem szándékoznak igénybe venni lakás céljaira az irodákat. A kormány az az intenciója, hogy tökéletes vállalatokat majd hazák építésére fog sarkalni. A lakáskérdést egészen kétségtelenül csak új lakások építésével lehet megoldani s ha a kormány egyes vállalatoknál ehhez megfelelő anyagi erőt is talál s így építkezésre, — ezzel együtt a termelő munka megindítására — készletit azokat, ebben elvitathatatlanul van államrezon. Szükséges természetesen, hogy megfelelő körültekintéssel, a helyzet elfogulatlan mérlegelésével járjanak el, nehogy vállalatokat roppantsanak össze.

Még nem jutott azonban eddig tudomásunkra olyan eset, hogy a fővárosban irodahelyiséget rekviráltak volna lakás céljaira. — Nos, ami a fővárosban legalább is kétséges, az Debreczenben nem mulik. Mint ugyanis meggyőződöttünk róla, tegnap reggel megtörtént itt az első iroda-kilakoltatás.

Geiger Simon, akinek országosan ismert, mintegy három évtizedes multu terménykereskedelmi vállalata van, husz évvel ezelőtt épen azért építtetett a Piac-utca 81. szám alatt házat, hogy vállalatának irodahelyisége legyen. Mindössze két szobát és egy előszobát foglalt ez el az első emeleten.

Erre a helyiségre, amelyre pedig a tulajdonos korábban már két lakásigazolványt is kapott, — szemet vetett a Lakáshivatal. Ki is utalta egy családnek s végzését itt a lakásügyi biztos is helybenhagyta.

Erhető, ha egy kereskedőnek, aki azért építtet házat, hogy irodája legyen, egy kicsit keserű csalódás az, hogy tulajdon házában levő helyiségét elrekvirálják s egy nagyobb vállalkozásnak ilyen módon való lehetetlenné tétele sem mondható épen közzgazdasági érdeknek, de a lakásrekvirálás mégis a törvényes formák között történt. Es a jogsérelem ellen még mindig van a legfelsőbb fokon jogorvoslatnak helye.

A pontje más az esetnek, — mintha a rendelkezés törvényszerűségét a legkevésbé is vitánánk. Ezt, valamint a rekvirálás jogalapját a legvégső fokon majd elbírálják. Hanem igen az eljárás volt itt nagyon is meglepő.

Nevezetesen, a kilakoltatásról szóló végzést a tulajdonos hetfőn délután 6 órákor vette át. A végzés szerint kedden — vagyis március 13-án — délután 6 óráig kötelezték a lakás kiürítésére. Egy napot — édes Istenem — még a halálra ítélnék is adnak.

Ezzel szemben a Lakáshivatal tegnap — március 13-án — már reggel 8 órákor kiküldötte embe-reit s foganatosították a kilakoltatást. Tehát nem várta be a délutáni hat órát, hanem Geiger Simonnak ki kellett a butorait rakni az irodából a folyosókra, udvarra már délelőtt.

Ez az, ami nagyon is szemet szuró ennél az iroda-kilakoltatási premierénél. Ez az, amit megmagyarázni nem lehet. Es ez az, amiből le lehet és le is kell vonni minden tárgyilagos embernek azt a következtetést, hogy a Lakáshivatalnak legalább a saját háztartásához feltétlenül tartania kellene magát.

• HIREK •

Az „EGYETÉRTÉS” közönségéhez! Az „Egyetértés” kiadása holnapról kezdve új kezükbe kerül. Az új kiadók új szellemet, látképet lehelnek a lapba és határozott irányt adnak annak. — Részletes programmal lapunk holnapi száma ad, melyre már ez uton felhívjuk olvasóink figyelmét.

Dr. Varga Lajos és dr. Pap Károly előadása. A Népszerű Főiskolán ma, szerdán, 5 órákor dr. Varga Lajos ügyvéd tartja meg előadását a mai pénzügyi rendszerről, amely a bankokon és a biztosító intézeteken nyugszik. — Hat órákor dr. Pap Károly folytatja a Petőfi-ciklus főköllégiumát; ezuttal Petőfi emberi és költői egyéniségét világítja meg. Holnap, csütörtökön, dr. Hankiss János Coppeé-ról, a magyar barát francia költőről tart előadást vetített képekkel.

Petőfi arcképe. A Petőfi-társaság kiadta Petőfi Sándor arcképét, dobai Székely Andor festőművész alkotását és azt az egész világon forgalomba hozza. A Társaság felkéri mindazokat, kiknek módjukban van, — tekintettel arra, hogy a kép jóvelme nemes célt szolgál — szerezzék meg az amugy is művészi értékű arcképet.

A kálvinisták szombati műsoros táncestélye iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, sőt vidékről is igen sokan fognak bejönni, hogy egy feledhetetlen estét töltsenek a Bika tündéresen kiválgatott nagytermében, melyet ez alkalommal Farkas műkertetész délszaki növényekkel fog szépen kidíszíteni. A lépcsőzetes város hajdú fognak díszsorsókat állani s a rendezés és rendfentartás munkáját az előadás alatt az ifjú eserkészek egy agilis csapata vállalta el. A rendezőség belekombinálta a szórakozások közé az éjféli batyut is. Sok jóféle hazai harapnivaló fog majd előkerülni, amiből még a sok sem árt meg, ha az ember a táncos legényemberek ügyét is a szívében viseli. Az estélyen való öltözködésről is szó esett. E tekintetben a férfiakra nézve a fekete öltözet, a nőkre nézve pedig a saját izlésük az irányadó. A fő az egyszerűség, csi noosság, a báj és a kellem s ami a legfőbb: a jókedv. A cigányvajda tisztségét Váry István tornatanár és Peleskey Sándor szenior váltalták, míg a talp alá valót Rácz Laciék húzzák. — Páholy-jegyek iránt nagy a kereslet, de a személy- és táncosjegyek is fogyatékán vannak. Ajánlatos azért ezeket előre beszerezni.

Székelyhíd — Marschalkó — Farkas hangverseny hétfőn, március 19-én, az Arany Bika dísztermében. Jegyek Csanak J. fűszerüzletében.

Ha a részeg politizál. Kristák Ferenc nyíregyházi lakos a múlt év júliusában részeg állapotban kiabálni kezdett az utcán és sértegette a kormányzó személyét is. Gulyás József csendőr igazolásra szólította fel és beakarta kísérni, de Kristák ellenszegült és 1000 koronával akarta megvesztegetni. Ujfalussy József büntető tanácsa tegnap tárgyalta az ügyét. A tárgyaláson a vádlott azaz védekezett, hogy olyan részeg volt, hogy csak a fogházban másnap lért magához. A bíróság bűnösnek mondotta ki és hat hónapi fogházra ítélte.

A zsidó főiskolai hallgatók kulturstélyére jegyek korlátolt számban kaphatók a „Frohner”-étteremben, a Turul cipőáruházban és a Glück cipőáruházban (Piac utca 9.).

Husvétra retült, pénztárcát, bórondót csak Feuermann bórondónél vegyen, Piac-utca 44.

Megjelent a tisztviselők rendkívüli segélyéről a rendelet

Budapest, márc. 13. A hivatalos lap mai száma közli a tisztviselők rendkívüli segélyének újabb felemeléséről szóló rendeletet. A rendelet szerint a miniszterelnök és a legmagasabb állású bírák (I. és II. fiz. oszt.) 100 ezer, az államtitkárok és a velük egy osztályba tartozó tisztviselők (III. fiz. oszt.) 67,500, a IV. fizetési osztályba tartozók (h. államtitkárok, főispánok stb.) 57,500, az V-ik fizetési osztályiak (min. tanácsos, egyetemi tanár stb.) 42,500, a VI. fizetési osztályiak 30,000, a VII. fizetési osztályban 25,000, a VIII. fizetési osztályban 20,000, a IX. fizetési osztályban 18,500, a X-ik

fizetési osztályban 17,000, a XI-ik fizetési osztályban 16,000 korona rendkívüli segélyt kapnak egy hónapra még pedig március 16-tól kezdődőleg. Gyakornokok, napidíjasok, altisztek és szolgák 8—15 ezer koronát kapnak. A nyugdíjasok segélyét külön 10%-kal alacsonyabb kulcs szerint állapítják meg.

Ez a havi rendkívüli segélyeknek 40%-os emelését jelenti és március 16-tól esedékes. Gazdasági és pénzügyi körökben azt hiszik, hogy a pénzügyminiszter ezt a több milliárdos kiadást a forgalmi adónak 3%-ról 5%-ra való felemeléséből fogja fedezni.

A népjóléti miniszter az új lakásrendeletéről

Budapest, márc. 13. A kiadandó új lakásrendelettel kapcsolatban Vass József népjóléti miniszter a következőket mondotta:

— A közvéleményt nagy izgalmomban tartja, hogy bizonyos lakáskategóriákat és bizonyos üzlethelyiségek kategóriákat a szabadforgalomnak adják át. A tény az, hogy lassanként néhány kezdeményező lépést kell tenni a szabadforgalom felé, természetesen azokban az irányokban, amelyekben a legkisebb megrázkódtatással érhető ez el. A közvélemény

megnyugtatólag hangsúlyoznom kell, hogy a felmondás tekintetében a felszabadítás el sem képzelhető legalább is addig nem, — amíg némileg megfelelő mennyiségű lakások nem állanak rendelkezésre.

Budapest, márc. 13. A Reformpárt ma este Gieswein Sándor elnökletével értekezletet tartott, — melyen elhatározták, hogy a kormány szemben a lakáskérdésben ellenzéki álláspontot foglalnak el.

A hazafias közönség figyelmébe! Felkérjük mindazokat, kik a Petőfi emléklapot megvásárolták, szíveskedjenek az ümpepre tekintettel az emléklapot üzleti kirakatokban és utcára eső ablakaikba kifüggeszteni. Tisztelettel Hadróó vezetésébe

Új zenekar a Royal kávéházban. A Royal-kávéház caffè restaurant ismét egy új zenekarral fog kedveskedni közönségének. A fáradhatatlanul agilis Márkuséknak ugyanis nagy áldozatok árán sikerült leszerződnetni a fővárosi Bristol hotelből Takács Kálmánt, aki itt már nagy sikerrel vendégszerepelt néhány napig az Angyán Béla zenekarával. Takács Kálmán új zenekarával szombaton este kezdi meg ven dégjátékát a Royal-kávéház caffè-restaurantban. A hét tagu, pompás zenekar tagjának nagyrésze a m. kir. Operaház szabadságotl zenésze. Egy régi ember lesz köztük csak, de ő is igazán közkívánatra és ez: Harry, a páratlanul népszerű dobos. Ő hozta Debrecenbe a legvidámabb és a legkedveltebb nőiákat s a Royal kávéház caffè-restaurant közönsége azóta is reklamája: „Hol van ez az ember?” Mert ez a kuplé két-ségekivül az ő révén vált itt közzismertté. Az új zenekar szombati bemutatóját méltán előzi meg a legnagyobb érdeklődés s egész bizonyos, hogy Márkusék ezzel az új zenekarral ismét új életet visznek a Royal-kávéház caffè-restaurantba.

Szörmekeket, téliruhákat molykár elleni nyári megőrzésre felelősség mellett és legolcsóbban válal Klonda szücs. Telefon 14-25.

Négy zsák tollat loptak. A napokban egy korezmában muladtak Balogh Pál és Karácsonyi Gyula kocsisok. A pénzüket elverték és elhatározták, hogy Pium Mór raktárából tollat loptak és majd azt eladva szereznek pénzt. Késő este betörték a raktár ablakát s négy zsák libatollat elloptak. Az nap még betörték Frenkel Mór kamrájába és onnan is tollat loptak. A csendőrség másnap elfogta őket és a debreceni kir. törvényszék fogházában előzetes letartóztatásba helyezték.

Férfi és női Tűzött kalapok
K 1200-tól minden színben
Frank Imréné Piac 43.

Egy pénztárnoknő, aki perfect könyvelőnő is, felvétetik Klein Herman és Fia cégénél, Kossuth-utca 4.

Jó esaládból való komoly leány, ki felsőkereskedelmi sikeresen végzte, könyvelésben teljes jártassággal bír, irodai alkalmazást nyer Albert Belvárosi éttermében. Sajátkezűleg ír írásbeli ajánlatok személyesen adandók át. Az ajánlatokban a fizetési igény és kimerítő referencia közzendő.

Fiaeskám! pénteken Vigszínházban!

Oldalszalonnákat lopott, Szücs Dezső hentesmester vágóhídi raktárát a napokban ismeretlen tet-

tesek feltörték és onnan 3 oldal szalonnát emeltek. A rendőrség nyomozza a tolvajokat. A károsult a nyomravezetőknél 10 ezer koronát jutalomdíjat tűzött ki.

Frakk, szmoking, szakett kölcsönző-intézet Vár-utca 2. sz. — Végh.

Életuntak. Balogh Sándor, 60 éves, vértesi lakos tegnap reggel lakásán felaasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Tette nek oka régi gyógyíthatatlan betegsége. — Tarosly Imre körös-zakállú földműves tegnap istállójának gerendájára felakasztotta magát. Holtan találták rá. Tette nek oka eddig ismeretlen. Mind a két életunt temetésére az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Fiaeskám! pénteken Vigszínházban!

Nagy
Kalap-vásár

Óriási választék!
Olcsó árak!

HERMAN ÉS FRIEDMAN

Piac-utca 10. Bikával szemben.

A gyermekmenhely szarkája. Nehány nappal ezelőtt Kovács I. gyermekmenhelyi nevelő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek zárt szobájába behatoltak és onnan mintegy 120—150 ezer korona értékű ruhane-műjét ellopták. Ugyanebben az időben ismeretlen tettesek a menhely tulajdonát képező gyermek-felszerelésből mintegy 80—100,000 korona értékű holmit loptak el. A megindult nyomozás során kiderült, hogy a lopásokat egy Kapusi Zsuzsanna nevű cselédleány követte el, akit a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezett s el-tene eljárást indított.

Eladó dolgait kockázatos árverés nélkül, órák alatt eladja a „Remény”. Piac-utca 85. Nyílt üzlet. Felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

Elveszett vizsla. Fehér feje, sötét kávébarna törzsén ugyanolyan nagy foltokkal, 5 éves szuka. A megtaláló dr. Losonczy orvos urnál, Piac-utca 87. sz. alatt jutalomban részesül.

A korona 0-17 1/4

Zürichi zárlat: Berlin 0.0258, Hollandia 212.20, Nywory 5.36, London 25.23, Páris 32.40, Milanó 25.62, Prága 15.95, Budapest 0.17 és egyneved Belgrád 5.60, Bukarest 2.52, Varsó 0.0117, Bécs 0.0074, osztrák bélyegzett 0.0075, Szófia 3.12.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 11500 pénz, hollandi forint 1219—1249, dán korona 589—609, norvég korona 556—76, angol font 14500—800, lira 147—55, francia frank 186—96, szokol 91—95, svéd korona 819—49, svájci frank 575—95, léva 18—19, dollár 3080—3155, belga frank 160—69. A többi változatlan.

Budapesti részvénypiac zárlata: Magyar Hitel 33250, Osztrák Hitel 5075, Angol Magyar Bank 4600, Leszámitoló Bank 4950, Magyar-Olasz Bank 975, Jel, Hitelbank 600, Hazai Bank 7650, Salgó 119,000, Rima 16,750, Közuti vasút 1425, Városi vasút —, Déli vasút 13750, Államvasút 47000, Iparbank 1850, Hermes 2650, Ingatlan bank 19800, Forgalmi Bank 130, Földhitelbank 37000, Ker. Hitel —, Merkur 1100, Bosnyák agrár 2800, Köz. Jel. 470, Belvárosi tak. 2900, Nemzeti tak. 2150, Liptóvárosi tak 530, Bgy. Bpesti f. v. 5000, Magy. Ált. Takaréksz. 10000, M. Ora. K. Tak. 7500, Fonciere 18900, Jel. —, Borsod-miskolci 14,500, Concordia 8700, Első Budapesti Gőzmalom 45,000, Gizella 7250, Hung. Gőzm. 23,500, Viktória 62,000, Beocsini 188000, Lőrinci 22500, Északmagyar —, Szászvári 60000, Kóhó 85,000, István 6300, Kőbányai Gőztégla 18000, Drasche 41500, Magnesi 348000, Magyar aszfalt 8400, M. Ált. Kőszénbánya 337000, Kerámia 19700, Ujlaki 23000, Urikányi 200000, Ált. Légszusz. 36000, Barót szusz. 3350, Bont 33500, Brassói 98000, Chinoib 7880, Danica 16600, Egy. fa 1200, Izzó 108,000, Textil 4950, Papírpap 6900,

Megnyílt!

Megnyílt!

Feldheim Imre

POSTTÓHÁZ
Kossuth-utca 6. sz. alatt.

Csodálatos szép

ujdonságok érkeztek

az Arany Bika divatházba.

Tavaszi ruhaszövetek, eszikos aljszövet, kosztüm és férfi-öltönytiszvövek, koverkot és velourok, grenadinok minden színben, vásznak, zeifretek és kötött áruk dus választékban.

Nagyon olcsó árak. Telefon 7-65.

Magyar Lloyd — Östermélő 7300, Rug. gyanta 36500, Vas. forgalmi Városi — M-Bank — Malomszky 2550, Marosi petr. Nemzeti fa 26,500 Nasici — Goldberger 18500, Gschwindt 109,000, Guttman 22500, Hazal fatern. 14000, Hungaria mtr. 70000, Karton 36500, Királysör 7000 Spodium — Felten 130,000, Flora 32000, Lichtig 1475, Ocska 130,000, Orsz. Fa Uj — Olajipar — Schwartz 5300, Szikra 26000 bányal — Viktória butor 2675, Zabolai 26750, Zenta 24250 Merkurfa — Jura 24000, Kender — Gyapjúmosó 24000, Pálfaival 44000, Páspóki 2350, Rézszénysör 85,000, Póváros, sör 11300 Furnier 9550, Királyautó 1750 Erdő 1375, Lámpa 41,000, Auer 29,000, Klottl 12200, Kőrösbányal — Kronberger 3000, Liget szan. 2700, Cukoripar 498,000 Szlavonia 5,00, Stummer 265000, Telefon 37,500, Török 3800, Unio színház 1650, Kühne — Mág. 18000, Olom 6200, Vegyipar 7000, Tarnsz, Danubia 6,200, Hofer — Os. fa — Honf. fa 1200, Borsodi 6,500, Keglevics 1400, Keleti 7350, Szilámi 7000, Georgia 280000, Pannonia 5200 Nagybatonyi 12000 Athenaeum 29950, Pallas 13100, Réval 5000, Globus 5000 Atlantica — Levante 158000, Bur 1500, Miskolc 9800, Trust 23500 Kóburg 12500, Csáky 5800, Gazd. Gépgyár 78000, Fegyver 20000 Ganz Danubius 2625,000, Ganz Villmos 375000 Györfly-Wolf — Kaszab 17000, Lang 50,000, Lipták 5875, Magyar Acél 74000, Magyar-Belga 25000 Roeseaman — Schlick 18400, Teudloff-Dltre 19500, Wörner 5650, Schuller 9500, Motor 8200, Eiső Magyar Bizt. 225,900, Hazal Fatern. 14000, Temesi szesz 15,00 Csehbak 950.

Arany és ezüst
pénzek beváltó helye
Rosenfeld Endre
banküzlete
Petőfi-tér 13. Telefon: 298.
Tőzsdai megbízások előnyösen
és zökzöletnek.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szerda: Bánk-bán, Magyar László fellépte, B) bérlet.
Csütörtök: Egyetemi ifjuság előadása. Bérletszünet.
Péntek: Lili, vagy Az ezred trombitása, D) bérlet.

Ma Bánk bán címszerepében mutatkozik be Magyar László ujjonnan szerződötett hárszerelmes.

Pénteken Hervé örökszép operettjét: „Lili“-t adják Timár Ilával. Pliuchard tűzért Unger, a bárót Magyar, St. Hypotheset Szigeti adják.

Szombaton délután Bob herceg, vasárnap délután Három a tánc.

Szerdán ifj. előadás lesz.
Vigszínházban: Sziv törvénye, Griffithnek, a világ leghíresebb rendezőjének mesterműve 7 felvonásban.

Pénteken: Fiaccám!

APOLLO.
Ma szerdán utoljára
A frankfurtiak.
A Rothschild család története.
A Rothschild-család tüneményes története mindenkit érdekkel, ez a film most aratja óriási sikereit a világ százezer mozijában. 0000000000

Az alkalmazottak általános kereseti adója.
A városi adóhivatal hirdetésnyel adott ki, amely szerint az alkalmazottak adója postatakarékpénztár útján is fizethető. A városi adóhivatal felhívja a munkaadókat, hogy az alkalmazottak után járó általános kereseti adót február hóról folyó évi március 15-éig a jogkövetkezmények terhe alatt a városi adópénztárba fizessék be. Egyidejűleg értesíti a munkaadókat, hogy az alkalmazottak után járó általános kereseti adó a m. kir. postatakarékpénztár útján is fizethető. A befizetéshez szükséges postatakarékpénztári befizetési (csekk) lapok a városi adóhivatal

21. sz. szobájában szerezhető be, korlátlan mennyiségben darabonként 4 koronáért. A munkaadó a postatakarékpénztártól vissza kapott elismervényt az illetményjegyzék egyik példányához fűzi, a másik példányra rávezeti, hogy az adót a postatakarékpénztár útján mely napon küldte be és ezt a példányt egyidejűleg köteles a városi adóhivatalnak beadni, vagy posta útján beküldeni. Az illetményjegyzék másik példányát ilyen esetben be sem kell mutatni.

SPORT

Az MLSZ keleti kerületének feyelmi bizottsága f. hó 14-én, szerdán este 6 órakor a Royal-szálló helyiségében ülést tart, melyre a tagok megjelenését kérem. Előadó.

Felkérem a DTE, athletákat, — hogy folyó hó 15-én, csütörtökön, d. u. fél 3 órakor és folyó hó 18. vasárnap d. e. 10 órakor a nagy-erdei pályán, tekintettel a köz-zelegő atletikai szezonra, minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Oláh, sz. o. előadó.

NYILTTÉR.

Felkérek mindenkit, hogy kis-korú fiainak: Péntek Pálnak, sem pénzt, sem pénzértékű holmit ne adjanak, mert érte többé egy fillér adósságot sem fogok kifizetni.
Péntek István.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hirdetmény.

A Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár R.-T. folyó hó 12-én tartott XVI. évi rendes közgyűlése elhatározta, hogy részvényitökéjét 240,000 koronáról 1.200,000 koronára emeli fel. A kibocsátandó új részvényekre a régi részvényeseknek elővételi jog biztosítottik, olyformán, hogy minden régi részvény birtokosa folyó hó 20-ig 4 darab új részvény átvételére jogosít. A részvények ára egyenként 1000 korona, valamint ennek 6 százalékos kamata a befizetés napjáig, legkésőbb folyó hó 20-ig a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknál befizetendő. A kibocsátandó új részvények az 1923. évi haszonban már részesednek.
Debreczen, 1923 március 12.

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaság.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata

Könyv-ujdonságok:

- Rickert:** Kulturtudomány és természettudomány. Alapára K 6-20
- Nagy József:** A mai filozofia főirányai. Alapára K 7—
- Honore de Balzac:** Vesztett illúziók. 3 kötet. Alapára K 30—
- Drasche Lázár Alfréd:** Marianne öröke. Alapára K 3—
- Drasche Lázár Alfréd:** Tűzpróba. 7-ik kiadás. Alapára K 10—
- Kaphatók a **Méliusz könyvkereskedésben**

Debreczen város és a Tiszántul ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Szénát, szalmát
és egyéb takarmányt minden tételben vesz
Braun Marczell
ooo takarmány és termény kereskedelmi irodája, ooo
Debreczen, Széchenyi-u. 19. Telefon 169.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vasárnap 10 szóig 60 korona, minden további szó 6 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 000000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Kereslet
Veszek
fehérneműket, seiyemeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1
Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.
Mert eredményt csak akkor fog elérni.
A kiadóhivatal hirdetését megfogalmaz. telefon hívásra bárhova elmegy. TELEFON 4.
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Levelezés
Házasság
céljából szeretnék megismerkedni olyan gazdálkodó leánnyal vagy fiatal özvegyvel, ki 100 holdas bérletembe segítségemre lenne. Leveleket „Segíltőtárs” jellegére a kiadóba. 75

Ajánlat
Pálincsi-ösv. ástók
mosó- és cserüstök készszen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszret napl áron vesz. 2
Cserépkályhák
szép kivitelben kaphatók: Timár-utca 11. — Telefon 10-92. 71
Homokot
ingpen hordhat bárki Sestakert, Poroszlai-ut 53. szőlő előtt kirakott homokból szekérszámra 74
Porecellántüzhelyek
jutányosan kaphatók: Timár-utca 11. Telefon 10-92. 72
Egyszoba
fél konyhás lakásomat butorral együtt átadom Cim a kiadóban. 82
Modern
4 szoba, előszobás lakásomat elcserelem kisebb modern lakással. Cim a kiadóban. 78

Kereslet
Amerikai
vagy más redőny s Iróasztalt megvételre keresek. Címet az Egyetértés kiadóhivatalába kér m. 741

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátal ékszerkeskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon szám 624. 13

Ócska vasat
rezezt s mindennemű fémét legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok
STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Lámpagyújtók
állandó munkára felvé-
tetnek a Világítási vá-
llalat városi üzletében,
Piac-utca 3. 22

Juh- és tehénturót
a legmagasabb napi
áron vesz turóüzem —
Debreczen, Darabos u.
20. Telefon 668. 47

Ügyes
fiatal szolga felvétetik
a Kalapüzemben, Piac-
utca 9. 742

Üveget
használtat legmagasabb
árban vesz Békés Emil
Vörösmarty-u. 1. szám.
53

Elveszett
Alföldi palota előtt egy
csomagban egy kis acél
sines láb fél pár cipő,
2 darab mosott vászon
Tekintve, hogy a meg-
találóra nézve ugy sin-
csen semmi értéke, —
2000 korona jutalom-
ban részesül, ha elviszi
Vitáriushoz, Piac-utca
16. sz. 77

Jó írással
bíró és jól számolni
tudó kisasszony írás-
béli teendők elvégzé-
sére felvétetik. Saját-
kezűleg irt ajánlatok
személyesen adandók
át. Ki már üzletben
volt és gyakorlattal bír,
előnyben részesül. Fél-
egyházy János. 58

Veszek
butorokat, madracokat,
függönyöket, tükröket, sző-
nyeget, afrikot, szőr-
stb. Széchenyi-u. 8. 66

Keresek
vendéglőt v. korcsmát
bérben vagy örökben,
esetleg percentre is —
helyben vagy vidéken
is átveszem. Ajánlatot
kérek Magyar Lajosné
Hajduböszörmény, Vár-
utca 348. szám. 68

Elsőrendű
férfi és női munkaerőt
felvesz Riskó és Társa
női divatterme. 67

Eigyelmeztetés!
Legmagasabb napi árat
fizetek bárminekű tol-
lért. Fischer Ferenc,
Bethlen-u. 54. 76

Ügyes lányok
szalmakalap bontásra
felvétetnek. Kalapüzem
Piac 9. 79

Eladás

Butor,
ebédlő, háló, salon, álló
fogas, asztal, fotelek,
divány eladó. Fűvész-
kert-utca 14, emeleten. 68

1200 I
erős tölgyfa kád eladó.
Kétmalom u. 9. 69

4 darab
márvány asztal, 10 db.
keményfa szék azonnal
eladó. Harsányi G.-utca
19. sz. Homokkert. 70

Eladók
Kopirprés, sokszorosító
gép, bőde, felöltő posztó
cégtabla. Timár-utca
11. Telefon 10-92. 73

Eladó
pipere-szappangyári gé-
pek 1 pelateüz, 1 pillé-
rozó, 1 préss. — Csiba
Sándor Hajduböször-
mény. 80

Eladó
debreczeni határban a
kösüzegi iskolánál 40
köblös föld tanyával.
Értekezni lehet Nagy
Antalnál. Nádudvaron.